

医保电子凭证在我省全面启用

2019年12月31日,医保电子凭证全面启用仪式在长春举行。医保电子凭证在我省的全面落地使用,标志着我省医保凭证从“卡时代”进入“码时代”,将为群众就医购药提供极大便利。省委常委、常务副省长吴靖平参加启动仪式。

医保电子凭证是基于医保基础信息库为参保人员生成

的医保身份识别电子介质,是全国基本医疗保险参保人员在全国医疗保障信息平台上的唯一身份标识,可实现医保查询、参保缴费、就诊购药、移动支付、办理异地就医、医保关系转移接续等全部医保业务的办理,与传统的“看病要带医保卡”相比,医保电子凭证具有方便快捷、应用丰富、全国通用、安全可靠4大优势。

对防止重复参保、打击欺诈骗保和消除区域间医疗保障政策壁垒具有十分重要的现实意义。

据悉,国家医保局于2019年9月开展了医保电子凭证及移动支付试点工作,经过争取,吉林、上海、福建、山东、广东、河北、黑龙江7个省(市)作为全国先行试点已在部分地区开通使用。医保电子凭证

在我省全面启用,参保人员将实现“看病不带卡,只用医保码”。

“参保人可下载国家医保服务平台APP使用医保电子凭证,各大主流APP商城、应用商店均可下载。也可以通过支付宝、微信激活医保电子凭证,开通使用。”省医保局相关负责人介绍。/吉林日报 记者王丹 实习生 徐中强

珲春市成为我省第二个国家跨境电子商务综合试验区

近日,记者从吉林省商务厅获悉,国务院批复同意在珲春市设立跨境电子商务综合试验区,这也是吉林省继长春市后第二个国家跨境电商综试区。

据了解,近年来,吉林省紧紧围绕“数字吉林”建设,大力发展“互联网+外贸”新模式,推动全省跨境电子商务取得了长足进展,跨境电商出口额连续三年保持30%以上增长。其中,珲春市跨境电子商务发展亮点突出。创造了全国跨境电商建设通关用时最短(仅8个月)的“珲春速度”,在全国率先完成海关总署全国统一版平台切换和实单过货,创出了俄罗斯海关认可推广的“9610”模式“珲春标准”,成为目前我国对俄跨境电商唯一陆路白关口岸,联合阿里巴巴独家开通了菜鸟大包专线,建设了菜鸟首公里揽收仓,开通了香港大通关业务,畅通了“1239”进口业务。珲春已经成为我国对俄跨境电商3C产品物流成本最低、投递速度最快的通道。今年以来,珲春市跨境电商累计出口15万票,货值6亿元。

下一步,吉林省将以长春、珲春跨境电商综试区建设为重点,继续加大政策支持力度,突出抓好主体培育壮大,强化监管协同创新,加快跨境电商要素资源集聚、生态体系构建,促进全省跨境电商发展实现新提高新突破,赋能全省贸易高质量发展。/记者 王秋月 报道

吉林省朗诵艺术协会启动文化跨年 杨洪基、斯琴高娃、陈铎等著名艺术家齐聚长春



由吉林省文学艺术界联合会、长春市委宣传部、中国教育电视台、中华文化促进会主办,吉林省朗诵艺术协会、中国教育电视台诗意中国组委会承办的“诗意中国走进吉林·跨年诗歌朗诵会暨吉林省朗诵艺术协会启动仪式”,2019年12月31日,在长春市伪满皇宫博物院大

剧场举办。杨洪基、斯琴高娃、陈铎等众多文艺工作者献上精彩演出,共迎2020年的元旦钟声。

诗歌朗诵作为一种传统的文学载体,一直被广大群众和诗歌朗诵者们所喜爱。据悉,吉林省朗诵艺术协会是集语言艺术表演、研究、普及、交流、培训、指导于一体,由语言艺术专

家和社会各界朗诵艺术爱好者及热爱这一艺术的组织自愿组成的公益性、群众性、非盈利性的省级社会文化团体。该协会奉行“自愿、互助、共进”的原则,本着调动和发挥一切积极因素的使命与责任,将公益事业与文艺事业相结合,用公益的力量推动朗诵艺术的普及。

2020年元旦钟声被动情的诗歌所敲响,在北国春城——长春,一场精彩的跨年诗歌朗诵会让人难忘。

此次举办的跨年诗歌朗诵会名家荟萃,著名朗诵表演艺术家殷之光、陈铎、虹云、斯琴高娃、王庆祥、朱琳、董浩、黄宏、刘凤、赵蓉蓉、张宏;著名歌唱家杨洪基、于文华、祖海、易铭;著名主持人张莉等国内众多艺术家和文化名人齐聚吉林长春,共谱一曲跨年华美乐章。

记者了解到,活动本着“用声音传递温暖,以朗诵致敬人生”的宗旨,坚持以弘扬爱国主义、社会主义核心价值观为主旋律,另外,也想通过此次活

“讲好中国故事,发出中国声音,树立中国形象,弘扬中国精神,凝聚中国力量”。

该活动由吉林省文学艺术界联合会、长春市委宣传部、中国教育电视台、中华文化促进会主办,吉林省朗诵艺术协会、中国教育电视台诗意中国组委会承办。另外,中国电视艺术家协会、中国电影家协会作为指导单位也参加了活动。同时,还获得了吉林省民政厅、吉林省长影集团、长春莲花山生态旅游度假区管理委员会、腾讯新闻的大力支持 and 协办。整个活动在长春市伪满皇宫博物院大剧场内举行。

在现场,观众不仅与众多艺术家、文艺工作者近距离接触,还亲身感受到了吉林省朗诵艺术协会盛大启动的“读唱盛宴”。作为吉林省内诗歌朗诵爱好者的“摇篮”,该协会将会传承和弘扬中华民族优秀传统文化以及朗诵艺术,并让公益的力量与艺术普及同频共振。

/记者 王秋月 报道 摄

吉林省地方题材第8套邮票——《查干湖》特种邮票未发先热

“2020年10月18日,《查干湖》特种邮票即将呈现在大家面前。届时,查干湖的风采将在方寸之间展现。”在日前召开的《查干湖》特种邮票发行筹备工作新闻发布会上,中国邮政集团公司邮票印制局编辑设计部副主任史渊对邮票创作的目的、意义和过程进行了简要介绍。

据介绍,新中国成立以来,中国邮政曾先后发行过《我国自制汽车出厂纪念》《长白山》《吉林雾凇》《君子兰》《吉林陨石雨》《向海自然保护区》

《延边风情》7套吉林省地方题材纪特邮票,继2012年的《延边风情》特种邮票后,时隔8年,又将迎来吉林省地方题材的第8套邮票——《查干湖》特种邮票。这套特种邮票的发行,将对宣传查干湖起到积极作用。

为办好《查干湖》特种邮票发行工作,松原市政府将会同省、市邮政管理局及邮政公司组织开展系列活动:在查干湖主景区设立查干湖主题邮局,以“邮”文化形式展示和服务查干湖生态旅游;组织松原市中

小学生开展《大美查干湖》明信片设计大赛,展现吉林青少年的天赋与才华,以及对查干湖及家乡的浓浓爱意;举办“百万邀约——把美丽松原寄出去”活动,松原市政府向市民派发获奖《大美查干湖》明信片,倡议全体市民向祖国各地、海内外亲朋及国外友人寄出大美查干湖的“请柬”,邀约参加2020年中国查干湖第十九届冰雪渔猎文化旅游节。

“真期待邮票能快点发行,到时候我会给外地的亲戚、朋友邮寄,向他们展示查干湖的

美,告诉他们查干湖就在我的家乡,邀请他们来查干湖欣赏美丽风光。”松原市民张静说。

“邮票被誉为‘国家名片’,以邮票为载体的纪念和宣传是一种国家层面的高度认可,《查干湖》特种邮票的发行,为更好地保护查干湖生态和发展查干湖生态旅游,宣传查干湖、宣传吉林省自然生态资源和民俗渔猎文化都将发挥重要作用。”省邮政管理局党组书记、局长巨登照在新闻发布会上说。

/吉林日报记者 张红玉 王欣欣 报道

庆阳社区举办“第四届灿烂元旦综艺晚会”



在2020年元旦佳节到来之际,长春市元明影音艺术有限公司与绿园区普阳街道庆阳社区在2019年12月29日举办了“第四届灿烂元旦综艺晚会”。用歌舞、戏曲、模特走秀等精彩纷呈的艺术形式,为社区居民奉献了一场节日的艺术盛宴。

特别是传统京剧《铁弓缘·茶馆》一折,是本场晚会的一个亮点,该剧是元明公司为2020年元旦、春节特别打造的贺岁剧目。为了把本剧诠释的入木三分,剧组特别邀请了退休的国家专业一级演员担任主要演员,剧中的女主角由歌唱演员申演,此举既是艺术领域的拓展,又是以老带新,培养新人的一次实践。

晚会得到了绿园区普阳街道庆阳社区的大力支持和帮助,排练中社区书记亲自挂帅,现场指导,并胜赞了元明公司为弘扬戏曲文化所做的贡献。

/记者 张志善报道 摄

这列轻轨车座椅舒适、耐脏还能加热 今年年底前将完成更换轨道交通3、4号线50列车3788个座椅

为改善市民乘坐轻轨车体验,长春市轨道交通集团有限公司启动了轻轨座椅“旧貌”换“新颜”改造工程,1月1日,首列完成座椅改造的3039号轻轨车以全新面貌重返4号线运营。

随着轨道交通迅猛发展,轨道交通3、4号线轻轨车座椅在整洁、美观、舒适等方面问题日益凸显。2019年11月,长春轨道交通集团经过全面详细的前期调研论

证,轻轨座椅“旧貌”换“新颜”改造工程启动,彻底改善轻轨座椅陈旧、易脏、舒适度低、美观性差等问题。此次改造涉及轨道交通3、4号线共计50列车辆,其中包括三期长编组40列车辆,二期连挂10列车辆,共计更换座椅3788个。在不影响正常运营的前提下陆续改造完成,预计2020年年底之前全部完成。

新座椅的颜色设计理念

采用与3、4号线一致的线路色,中间嵌入白色LOGO。3号线线路颜色为绿色,座椅主色为黄绿色,象征青春洋溢;4号线线路颜色为紫色,座椅主色为丁香色,丁香花的花季在春季,寓意“春城”。

新座椅采用玻璃钢环保材质一体成型,杜绝因材料原因对乘客健康带来危害;座椅弧线设计遵循人体工程学,乘坐舒适;座椅表面耐磨,胶衣厚度达0.6mm均匀

分布,即使最粗糙的牛仔裤上下车乘坐磨蹭6-8年,生命周期内都不会出现明显的表面缺陷;座椅表面光洁好打理,即使是油污渍,仅需要一片湿巾就可轻松打理;座椅具有很好的抗静电性,不会出现因静电导致尘埃吸附的可能,也避免了因衣物摩擦导致触碰时的静电刺激;新座椅还具有加热功能,冬季乘坐更加舒适。

/记者 刘佳雪 报道